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ONSOz

Sevgili Ogrenciler,

Full Matematik kitabindaki her bir soru alaninda uzman yazarlar tarafindan
kaleme alinmis olup birgcok 6gretmen tarafindan incelenmistir.

Bu soru bankasi ile dégrencilerimiz, énce kazanima uygun ETKINLIKLER
cozerek temel bilgileri kavrayacaklar, sonra kazanima uygun TESTLER ile
bilgilerini pekistirip gelistirecekler, son olarak da FULL YENI NESIL testler ile
yorumlama, sentez, analitik distinme ve problem ¢ézme becerisi kazanip
adim adim basariya ulasacaklardir.

Tamami kazanimlara uygun hazirlanan etkinlikli soru kitabimizin faydal ol-
masi dilegiyle...

FULL MATEMATIK
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ITE 1

TAM SAYILARDA TOPLAMA

(SR S S S T S S T S

Tam sayilarda toplama islemi yapilirken sayilarin isareti ayni ise sayilar toplanir ve sayilarin ortak isareti toplamin

isareti olarak alinr.
Ornek: (+5) + (+3) = +8
(4)+(2)=-6

Tam sayilarda toplama islemi yapilirken sayilarin isareti farkli ise toplanan tam sayilarin mutlak degerleri farki bulunur.

Mutlak degeri blylk olan tam sayinin isareti toplamin isareti olarak alinir.

Ornek: (+8) + (-3) = +5 (|+8| = +8 ve |-3|=+3 +8 > +3 oldugundan toplamin isareti “+” olur.)
(+6) + (-10) =4 (|+6| = +6 ve |-10|=+10 +10 > +6 oldugundan toplamin isareti “~” olur.)
1. Asagidaki islemleri yapiniz. 2. Asagidaki tabloyu doldurunuz.
a) (+7) + (+4) = ar -7 +12 -3 +21
-8
b) (+13) + (+6) =
+15 36
C) (_8) + (_5) = 25
d) (-18) +(-12) = +37

e) 18)+(-7)=
f) (+20) + (-12) =
g) (+30) + (-45) =

3. Asagidaki islem agacinda bos birakilan yerleri uy-
h) (-20) + (+12) = gun bicimde doldurunuz.

) (14)+ (+19) = ‘12‘ +25‘ -7 ‘

i) (-51)+ (+55) =

) (8)+(+8 =

k) (+48) + (-32) =

) 57)+(+23)=

Vs

. 6



4. Asagida sayma pullariyla modellenen islemlere ait

Tam Sayilarda Toplama

matematik climlesini yaziniz.

a)l,

________________

a) (+5) + (+2)

Asagida verilen iglemleri sayma pullariyla modelleyi-
niz.

c) (+4)+ (-3)

d) (-6) + (+3)

nesung @)

6.

N

ETKINLIK

Asagidaki sayl dogrularn tzerinde modellenen iglemleri
ifade eden matematik cimlesini yaziniz.

a)
- l l l I/\II/II—I\I L.
R RN
b)
- IKIT\IO l l l .
R P i e
°)

-4-3-2-1 012 3 4
A N

Y

10 0L

d)

B SR AP

Y

Asagida verilen islemleri say1 dogrusunda gésteri-
niz.

a) (+5) + (+1)

b) (=3)+(=2)

d) (+4) + (-4)

|
|
|




Tam Sayilarda Toplama - 1

1.
(+12) + (+3)
Yukarida verilen islemin sonucu kactir?
A) 9 B) 12 C) 15 D) 18
2.
? (-8) + (-18)
2
Yukarida verilen islemin sonucu kactir?
A) 13 B) -17 C) 20 D) -23
3.
’ +12) + (7)
d
Yukarida verilen islemin sonucu kactir?
A) -19 B) -5 C) 5 D) 19
4,
[
(=17) + (+8)

Yukarida verilen islemin sonucu kactir?

A) -9 B) -8 o) -7 D) -6

Vs

~ 8

Yukarida verilen islemin sonucu kactir?

A) -5 B) 0 C) 3 D) 5

-7 + 10 igleminin sonucu kactir?

A) 3 B) 2 C) 1 D) 0

-2 + 5 isleminin sonucu kactir?

A) -7 B) -3 o) -1 D) 3

-8 + 6 isleminin sonucu kactir?

A) -2 B) -1 o) 1 D) 2



Tam Sayilarda Toplama — 1

9. (=5) + (-3) + (+2)
Yukarida verilen islemin sonucu kactir?
A) -6

B) -3 c) 2 D) 5

10. (+15) + (<7) + (+9)

Yukarida verilen islemin sonucu kactir?

A) 11 B) 13 C) 15 D) 17
11. [-3)+ (-4)]+5
Yukarida verilen islemin sonucu kactir?
A) -2 B) -1 C) o D) 1
12
9000 OO0
Q19| |00
000! |00
Q0O ©©)

Yukarida sayma pullariyla modellenen islem asagi-
dakilerden hangisidir?

A (-7)+(=8)=-10
B) (-6) + (+8) = +2
C) (-8)+ (-3)=-11

D) (~4) + 5-7) = -1

13.

14.

15.

TEST 1

L~

® @O
S| @@
$80 - 88

Yukarida sayma pullariyla modellenen islem asagi-
dakilerden hangisidir?

A) -2) + (+4) =+2
B) (+6) + (-2) = +4
C) (+4) + (-2)=+2

D) (+8) + (-4) = +4

SN

-8 76 5-4-3-2-1 01 2 3

A

Sayl dogrusunda gosterilen islem asagidakilerden
hangisidir?

A) 1)+ (-6) =7
B) (1) + (-5)=-6
C) (-8) + (+2) = -6

D) (+6) + (-2) = +4

-4 -3 -2-1 0 1 2 3 4
Y

A
\ 4

Sayi dogrusunda gésterilen islem asagidakilerden
hangisidir?

A 3)+(+5)=2
B) (2) +(+3) =1
C) (+3) +(-5)=-2

D) +3)+(-2) =1



Tam Sayilarda Toplama - 2

=11) + (+8) + (-12)

isleminin sonucu kactir?

A) -15 B) -5 C) 3 D) 7

2. Asagidaki islemlerden hangisinin sonucu -5 tir?

A 3) +-2)
C) (-8 +(3)

Asagidaki esitliklerden hangisi yanlistir?
A) (-9)+(+10)=1

B) -3-5=8

C) +7-2=5

D) -12+12=0

Asagidaki islemlerden hangisinin sonucu negatif
tam sayidir?

A) (-5 +(+5)
C) (+11) +(-15)

B) (-8)+10
D) 5+9

10

5.

[(=2) + O]+ [5 + 1]
Yukaridaki islemin sonucu kactir?

A -7 B) 1 C) 1 D) 9

l. =7+8=+1
Il. (-72) + (+36) = -36
. (+18) + (-2) =-20

IV. (9) + (-3) = +12

Yukaridaki islemlerden hangisi yanhstir?

A) Yalnizlll B) Ivell

C) llvelll D) llvelV

-3 sayisindan kiiciik en blyiik tam sayi ile +5 sayi-
sindan biiyiik en kii¢iik tam sayinin toplami kagtir?

A -2 B) 0 C) 2 D) 4

Uc basamakli en kiiciik tam say ile iki basamakli en

biyiik negatif tam sayinin toplami kactir?
A) -1009 B) -199

C) +1 D) O



Tam Sayilarda Toplama — 2

9 v
' -8, 10, -2, 9
Yukarida verilen tam sayilardan en biiyigii ile en kii-
ciigliniin toplami kactir?
A) -12 B) 2 C) 8 D) 12
10.
Yukaridaki renkli bélimlerdeki tam sayilarin toplami A
sayisina esittir.
Buna gore A kactir?
A) -2 B) 6 C) 8 D) 16
11.
4L -16 8
12 A
-1 B
Yukaridaki tabloda A ve B yerine gelmesi gereken
tam sayilarin toplami kactir?
A) -3 B) O C) 3 D) 11
12.
K
23 | 17 | -3

Yukaridaki kutularda yazan sayilar altindaki iki kutu-
da yazan sayilarin toplamina esit ise K kactir?

A) -14 B) -10 C) -6 D) -2

TEST 2

13.
(~4) + (-65) = —69

(+7) + (=3) = +4
=8)+(+2) + (1) =-8

T+ (3) + (22 =42

Ali’nin defterine yazdigi esitliklerden ka¢ tanesi dog-
rudur?

14.

Yukaridaki sayr dogrusu Uzerinde bir islem modellen-
migstir.

Buna gore modellenen islem asagidakilerden han-
gisidir?

A) (-3)+ (+4) = (+7)
C) (+7)-(-3)=(+4)

B) (-3) + (+7) = (+4)
D) (-3) + (+4) = (+1)

15.

Yukaridaki yildizin késelerinde bulunan tam sayila-
rin toplami kactir?

A) -55 B) -33 C)-23 D) +11

" -

R

Y &
~
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TAM SAYILARDA TOPLAMA
ISLEMiNIN OZELLIKLERI

(S S S

1. Degigme Ozelligi

Toplama isleminde sayilar yer degistirdiginde toplam degismez.

Ornek:  (-5) + (+8) = (+8) + (-5)

2. Birlegme Ozelligi

(S S S S

ikiden fazla tam sayi toplanirken herhangi iki sayinin éncelikli olarak toplanmasi sonucu degistirmez.

Ornek: [8 + (-2)] + (1) = 8 + [(2) + (-1)]

(+6) + (1) =8 + (-3)

5=95

3. Etkiciz Eleman Ozelligi

Bir tam sayinin 0 ile toplami, sayinin kendisine esittir.

Ornek: (+15)+0=+15

4. Tere Eleman Ozelligi

Toplamlar sifir olan iki sayi toplama islemine gdre birbirinin tersidir.

Ornek: -8'in toplama islemine gore tersi +8’dir.

Asagidaki islemlerde bos birakilan kutulari doldurunuz.

b) (-18) + (-48) = (-48) +

c) (+23) +

+ (-72) = (-72) + (+ 35)

= (+28) + (+23)

+(-80) = (-80) + (-2)

e) (-43) + (+32) = + (-43)

12

Asagidaki islemlerde bos birakilan kutulari dolduru-
nuz.

a) [8)+(2)]+2=(8)+[ +2]

b) [ +(3)] + (9) = (+12) + [(-3) + (-9)]

c) [10) + (+22)] + =(-10) + [(+22) + (+4)]

d) B+ +(H)=3+[-2)+ ]

© (+195)+[5)+  1=[+98)+ (5] +(-7)



Tam Sayilarda Toplama isleminin Ozellikleri

Asagidaki islemlerde bos birakilan kutulari dolduru-
nuz.
a) 0+ =242

d) 0+ =+37
e) + 68 =68
f) 100+ =100
g) 125+ =125

Asagidaki islemlerde bos birakilan yerleri dolduru-

hewsien)ng (R)

nuz.

a) +7)+(...)=0

Asagida verilen sayilan toplama islemine gore tersi
olan sayilarla eslestiriniz.

ETKINLIK

Asagida verilen islemlerde hangi 6zelligin kullanildi-
gini yaziniz.

a) (-36) + (+48) = (+48) + (-36)

(-8) + =0

(+12) +(8) =] | +(+12)
L+ 148) + (£5)] = [13) + (48] + (-5)

+ D + A isleminin

Yukaridaki islemlere goére
sonucu kactir?

8.

-5’in toplama iglemine gore tersi A, 9’un toplama is-
lemine gore tersi B ise A + B kactir?



A) -12 B) -7
\

~

<

>~

4.

Tam Sayilarda Toplama isleminin Ozellikleri

| +(8)=(-3) + (+5)

Yukarida verilen islemde D kactir?

A) -3 B) 2 C) 5 D) 8
A\ 149 =0

Yukarida verilen igslemde A kactir?

A) -9 B) O C) 1 D) 9
*+(—18)=—18

Yukarida verilen islemde ik kactir?

A O B) 1 C 9 D) 18
12 +[7) + (+8)] = [12) + ()] + (+8)

Yukarida verilen igslemde sembolii yerine asagi-

dakilerden hangisi yazilirsa esitlik saglanir?

C) 8 D) 10

14

5. K= (-10)'un toplamaya gére tersi

L = (+2)’nin toplamaya gore tersi
Buna gére K + L isleminin sonucu kactir?
A) 12 B) -8

C) 8 D) 12

6. Asagidaki islemlerden hangisinin sonucu sifirdir?
A) (-8) +(+9) B) (-75) + (-75)

C) (-67) + (+67) D) (+48) + (+48)

7. (+2) + [-1) + (-8)] isleminin sonucu asagidakilerden
hangisinin sonucuna esittir?
A) 7))+ (+2)] + 1 B) [(+2) + 1) + (3)

C) [(+2) + )] + (-8) D) [(+2) + (+8)] + (1)

8. Asagidaki islemlerin hangisinde toplama isleminin

etkisiz eleman 6zelligi kullanilimistir?
A) (-13)+ (+13)=0

B) (-7)+ (+3) = (+3) + (-7)

C) (-30)+ 0 =(-30)

D) (-10) + (+9) = -1



Tam Sayilarda Toplama isleminin Ozellikleri

TEST 3

9. o [(+10) + (-5)] + (+2) = (+10) + [D + (+2)]
o (12146 = L 412

. (9+09=TC
Yukarida verilen islemlere gore D + A+ *

isleminin sonucu kactir?

A) 0 B) 1 0 2 D) 3

10. A+ [(-23) + (-2)] = [-10) + (-23)] + (-2)

Yukarnidaki isleme gore A sayisinin toplamaya goére
tersi kactir?

A) -10 B) -5 0 5 D) 10

11. EEEN BN BN B S
O 0 VvV VvV VvV Vv Vv

K+L=K
M+(-2) =L

Yukarida verilenlere gére M kactir?

A) -2 B) 0 o) 2 D) 4

12. [<12) + (-5)]+A=0
Yukarida verilen igsleme gére A kactir?

A) -17 B) -7 o 7 D) 17

y1eu ewu"n:'@

13.

A'nin 2 eksigi 7’'nin toplamaya

gore tersine esittir.

Buna gore A kactir?

A) -9 B) -7 C) -5 D) -3

14. Asagidaki islemlerin hangisinde verilen dzellik ile is-
lem yanlis eslestirilmistir?

A) (-81)+0 =81

Etkisiz eleman

B) (-42) + (+42) =0
Ters eleman
C) (1) +[(+2) + (+3)] = [-1) + (+2)] + (+3)

Birlesme 6zelligi

D) (-48) + (+48)=0
Degisme 6zelligi

15.

Yukaridaki yoncanin hangi yapragi koparilirsa kalan
yapraklardaki sayilarin toplami toplama isleminin
etkisiz elemanina esit olur?

A A A 4

\\




/4

Ornek: (+7) - (-5) Ornek:  (-3)-(+2)
=(+7) + (+5) =(-3) + (-2)
=+12 =-5
Asagidaki islemleri yapiniz. 2. Asagidaki tabloyu doldurunuz.
a) (+2)-(1)= = +9 -5 +18 -22
-3
b) (+3)-(2)= .8 10
¢) (-8)-(-4) = -5
-16
d (3-1)=
e) (-1)-(6)
) (+2)-(-10)=
3. Asagidaki islemleri sonuglar ile érnekteki gibi es-
g9 (+7)-(+3) = lestiriniz.
a)
h) (+5) - (+11) = ’ 5 - +8) 9
b) 3 (+12) - (-5) +19
) (+9)-(+2) =
oL G2-w12) 13
) 5)-(+8) = g
DL - 3
) 19-(+8) =
o £ (-3) - (-15) +12
k) (27)-(+32) = f)
5 (-28) - (+21) +17
) (+75)-(+33) = 9) > 13) - (10) 28
m) (-98) - (+47) = R (+8) - (+35) 27
n) (-123)-(+82) = ) 3 (-14) - (-42) -24
16

TAM SAYILARDA CIKARMA

(- ¢ 0 ¢ |

Tam sayilarda ¢ikarma islemi toplama isleminden faydalanarak yapilir. Cikarma islemi yapilirken ¢ikan sayinin isareti

degistirilip eksilen sayi ile toplanir.




Tam Sayilarda Cikarma

4. Asagida sayma pullariyla modellenen islemlere ait

matematik climlesini yaziniz.

a) [(755730

{@O®
1S2IE 1 @@

H®
é)&) @®

________

® .09 B® . 9p

® @@ ®® ®
@ @

c) ,__!/___\ ,___/\Y
QL O®OO0® 0, 00
O OLQ| 6@l 0

Asagida verilen islemleri sayma pullariyla modelleyi-
niz.

a) (+3)-(+2)

XY}

b) (+5)-(-3)

Vo

o) 4)-(+2)

XY

d) (3)-(5)

v

ETKINLIK

6. Asagidaki sayi dogrulan iizerinde modellenen is-

lemleri ifade eden matematik ciimlesini yaziniz.

a)

. L

321 01 2 3 4
r

-3 -2 -1 0 1 2 3 4
-~

) ! ! ! ! | ! ! »
< T T »

5 -4 -3-2-1 01 2 3
. S

B

EEEEFRERREN
Y~

Y

b)

Y

A

h

Asagida verilen islemleri say1 dogrusunda gésteri-
niz.

a) (+3)-(+2)

A
\ 4

b) (3)-(2)

A
\ 4

c) (+4)-(3)

A
\

d) 2)-(95)

A
\ 4
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1. 5.
o o o o o o
(+8) - (-3) (+20) -5
isleminin sonucu kactir?
A 5 B) 7 C) 9 D) 11 isleminin sonucu kactir?
A) 15 B) 20 C) 25
2.
(-6) - (~10) 6.
isleminin sonucu kactir? @
- isleminin sonucu kactir?
A -4 B) 4 C) 8 D) 16 c
S A) -1 B) -5 C) 5
3.
(+12) - (+5) 7 ~
| 9- (-4)
| |
. - o
isleminin sonucu kactir? isleminin sonucu kagtir?
A 7 B) 10 C) 13 D) 17 A -5 B) 0 € 5
4.
’ J
(=13) = (+4) 12-17 ‘
isleminin sonucu kactir? isleminin sonucu kactir?
D) 2 A) -5 B) 0 C) 5

\ A) -17 B) -9 C) -4

Ny, 18

-

D) 30
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9. =7 -2)-3)
isleminin sonucu kactir?
A) -2

B) -1 C) 0 D) 1

10. [(+17) = (+2)] = (-1)

isleminin sonuu kactir?

1. (2-0-5-C3)
isleminin sonucu kactir?

A) -1 B) 0 C) 1

12. />
> (O
O..
(O}
O()

DOOO
DOOO

!
CCC
0000,

00

Yukarida sayma pullariyla modellenen islem asagi-
dakilerden hangisidir?

A) (4)-8) = +4
B) (-8) - (-4)=-4

C) (-8) - (+4) =12

13.

14.

15.

o0 ee®o | [eeeol [lee®
@0 90000 PO®0O:| OO

Yukarida sayma pullariyla modellenen islem asagi-
dakilerden hangisidir?

A (+4) +(-2)=+2
B) (+4) - (+2) = +2
C) (+4)-2) =

D) (+2) - (+6) = —

Sayi dogrusunda gésterilen islem asagidakilerden
hangisidir?

A) (+5)-(-2) =
B) (+5) - (+7)=-2
C) (+5) + (-2)=+3

D) (7)-(-5) =~

-5 -4-3-2-1 01 2 3

N

A

\/

Sayl dogrusunda gosterilen islem asagidakilerden
hangisidir?

A) (-6) - (-4) =2
B) (-6)-(2)=—4
C) (2)-(+4)=-6

D) (-4)-(-6)=2

19 &
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dﬁb (-3) - (-14)

isleminin sonucu kactir?

A) 17 B) 11 C) 11 D) 17

(+7) - [+2 - 6]

isleminin sonucu kactir?

A 3 B) 5 C) 8 D) 11

Asagidaki islemlerden hangisinin sonucu +7 dir?
A +9-(2) B) (+5)-(2)
C) 4)-(+3 D) (+8)-(1)

Asagidaki islemlerden hangisinin sonucu pozitif tam
sayidir?

A 8)-(-6)
C) (-10)-(-13)

B) (+12)-(+17)
D) (+2)-(+7)

20

— e e e e e e e = e = = = -

. l4-sl-pe-s

e T e e

Yukaridaki islemin sonucu kactir?

A) 12 B) -6 C) 6 D) 12
. 3-5=-8
Il (18)— (1) =-14

lll. (+25) - (+2) = —23

Yukaridaki islemlerden hangisi veya hangileri dog-

rudur?
A) Yalniz | B) llvell
C) lvell D) lllvelV

En biiyiik negatif tam sayinin 7 eksigi kactir?

A) -8 B) -6 C) 6 D) 8

(-16) + A = (-23)

Yukaridaki islemde A kactir?
A) -39 B) -7 C) 7 D) 39



